

运河区实验小学小记者站专版

革命精神代代相传

本报小记者(运河区实验小学6年级8班) 侯佳岐



9月10日,秋高气爽。我和同学们怀着无比激动的心情一起参观了由学校与沧州博物馆共同举办的沧州革命史展。

这次活动共分为五个部分,我印象最深的是第二部分。在这个环节,讲解员向我们详细地介绍了日军侵占沧州时人民群众自觉地奋起抗争以及在抗争中涌现出的一位位民族英雄。

在讲解员绘声绘色的讲解中,我了解了日军侵占沧州后犯下的滔天罪行:流河惨案中186人被屠杀,丰乐堡惨案中87人惨遭杀害,马家村惨案中包括3个孩子在内的32人被杀……桩桩惨案触目惊心。

面对暴行,人民群众开始了反击。他们自发地组成了游击队,抗击日军的侵略。

在这些队伍中,有一支实力很强的回民支队,他们英勇善战,几乎战无不胜。他们与

日军展开英勇顽强的战斗,一次又一次地给日军重重的打击。日军打了败仗,恼羞成怒,竟然拿手无寸铁的老百姓出气,真是一群野兽。

他们为抗日作出了巨大的贡献,他们都是民族英雄。其中,我最敬佩的是马本斋。他带领队伍打了许多胜仗,敌人把他当作眼中钉,抓走了他的母亲,以此来威胁他。

但是,他的母亲坚贞不屈,面对敌人的折磨,老人家用绝食与敌人作斗争,终因体力不支,于9天后牺牲了。

这虽然给了马本斋很大的打击,但他却越战越勇,国恨家仇更加坚定了他与侵略者斗争到底的决心。马本斋一次次把敌人打得落花流水,他真不愧是民族英雄。

我们一定要把革命精神传承下去,少年强则国强,只有我们学习革命精神,发愤图强,祖国的明天才会更加美好。



铭记历史,缅怀先烈

本报小记者(运河区实验小学6年级5班) 刘宇含

9月10日,沧州博物馆流动宣讲队来到我们学校,开展了一次非常有意义的红色文化宣讲活动。沧州博物馆的讲解员阿姨给我们讲解了许多抗日英雄的故事,其中我印象最深的是马本斋的故事。

马本斋是抗日英雄,原名马守清,回族,中国共产党党员,沧州献县人。他率领的回民支队驰骋在冀中平原,英勇善战,威名远扬。毛泽东同志称其为“百战百胜的回民支队”。

讲解员说,马本斋一生都

想见到毛主席,可是1943年底,他的颈后长了毒疮。由于战事繁忙,加之缺医少药,不久后,他的病情加重了。1944年1月,回民支队奉命开赴延安。出发前,他抱病为部队作最后一次动员,叮嘱指战员,“要跟着党,跟着毛主席,抗战到底”。同年2月7日,在山东莘县,马本斋不幸病逝。

我们现在的美好生活,是无数革命先辈用生命和鲜血换来的。铭记历史,缅怀先烈,珍爱和平,开创未来,是我们的使命。

校长寄语



我校秉承“弘扬红色文化,奠基多彩人生”的办学理念,以“好好学习,天天向上”为校训,以“鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由”为校风,在运河区实验小学这方沃土中播下一颗颗理想的种子,并给予他们奋斗的品格和文明的修养,然后见证他们冲破土壤,向着阳光和梦想成长。

——运河区实验小学校长 臧宝岭

争做新时代的好少年

本报小记者(运河区实验小学5年级8班) 樊佳翔

9月10日,沧州博物馆流动宣讲队来到我们学校,开展了红色文化宣讲活动。我们怀着激动的心情来到操场上参加活动。

讲解员阿姨给我们讲了许多抗日期间的人和事,我们仔细地听着,并认真地记着笔记。

通过听讲解,我知道了任丘“牛氏三杰”的故事。“牛氏三杰”分别是牛文良、牛文仓和牛文常,他们被日本侵略者包围后,坚决不投降,最后不幸牺牲。

他们那种慷慨赴死、临危不惧的精神,值得我们学习。

讲解员阿姨还给我们讲了马母和马本斋的故事。马本斋的故乡是沧州献县东辛庄。在抗日战争期间,他领导回民支队奋起抗日。

日本侵略者知道马本斋是个大孝子,就把他的母亲抓了起来,企图引出马本斋。为了不让儿子担忧,马母9天不吃饭,宁可饿死,也不透露马本斋的信息,最后绝食而死。

参加完这次活动,我的心情久久不能平静。英雄们的革命精神深深地打动了。在这些抗日英雄的身上,我学到了什么是视死如归,什么是民族气节,我要努力学习,以英雄为榜样,争做新时代的好少年。

本版摄影 颜晓晨

学习先辈的革命精神

本报小记者(运河区实验小学5年级8班) 籍心言

9月10日,我们有幸参加了一次特殊的红色文化宣讲活动。沧州博物馆流动宣讲队的讲解员走进校园,为我们讲解沧州的革命史。

抗战期间,沧州涌现了许多抗日英雄,如马本斋、李子英、白凤翔、崔兰仙等。他们是祖国的好儿女,他们为祖国抛头颅、洒热血,一腔热血只为赶走侵略者,保家卫国。他们的精神值得我们学习。

讲解员还为我们讲述了白

求恩的故事。白求恩是加拿大人,抗战期间,他来到中国,投入到抗日战争中。他顾不上休息,曾连续工作69个小时。1939年11月12日凌晨5点左右,白求恩因感染了败血症,不幸病逝。

现在,战争的硝烟已经远去,我们的生活幸福而美好。但是,我们应该铭记历史,学习先辈们的革命精神,以他们为榜样,努力学习,建设家乡,报效祖国。

意义非凡的一课

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 张倚萌

“同学们,请大家看这句话……”咦,这是谁的声音,这么动听又响亮?原来是沧州博物馆的叔叔阿姨来到我们学校,给我们带来了一堂非常有意义的历史文化课——学习沧州革命史。

老师们把介绍沧州革命史的展牌一个个立到操场上,我们怀着无比崇敬的心情,一边看展览,一边听讲解员阿姨的讲解。

讲解员阿姨为我们讲解了一个又一个展牌,回顾了中国共产党自成立以来的伟大历程

和辉煌成就。我们深深地被革命先辈的伟大精神感动了。

在展牌上,有这样一句话让我印象深刻:天下艰难际,时势造英雄。

我们认真地观看着展牌上展出的一张张真实的历史图片,聆听着一段段感人的英雄事迹……我深深地感受到了革命先辈们不怕牺牲、浴血奋战的革命精神和同仇敌忾的英雄气概,心中的敬佩之情油然而生。

今后,我们一定要好好学习,不辜负先辈们的期望。



向英雄们学习

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 刘一慢

9月10日,沧州博物馆流动宣讲队来到我们学校,为我们上了一堂生动的历史文化课。

活动之前,老师对我们说,历史是最好的教科书,一定要仔细听讲。

讲解员为我们介绍了自中国共产党成立以来,老一辈共

产党人在沧州大地上用鲜血践行初心使命、砥砺奋进前行的光辉事迹。张隐韬、郝兰汀、刘子芳等,他们无私奉献,默默付出……

通过讲解员的介绍,我们还了解了沧州的革命史。

我们一定要向那些为国家、为社会作出贡献的人学习。



讲解员说,马本斋一生都